
INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

INTERROGAZIONE A RISPOSTA SCRITTA

presentata dall'On. LORENZO CESA il 20/09/2023 13:10

Al Ministro delle Infrastrutture e dei trasporti - Per sapere - premesso che:
Al Ministero Ministero delle Infrastrutture e dei Trasporti,
Per sapere - premesso che:
La  strada  Bovalino-Bagnara  è  un'arteria  trasversale  della  Regione  Calabria  fra  l'A3  Salerno-Reggio
Calabria  e  la  SS  106;
Tale  strada  rappresenta  la  principale  strada  alternativa  per  collegare  il  versante  ionico  a  quello
tirrenico,  ma  rimane  un’opera  ‘incompiuta’,  soprattutto  per  i  lavori  improcrastinabili della  galleria
‘Limina’;
La progettazione della strada, avvenuta tra il  2004 ed il  2006, constava di 39 Km con 8 svincoli, 4
innesti, 23 viadotti, 3 gallerie naturali ed 11 gallerie artificiali.
L’obiettivo  del  progetto  era  quello  di  collegare  i  centri  preaspromontani  tirrenici  e  pianigiani
penalizzati  nello  sviluppo  economico  e  sociale;
L’infrastruttura ha già un progetto esecutivo e parte dei lavori realizzati per oltre un chilometro;
La  realizzazione  della  strada  toglierebbe  dall’isolamento  un  territorio  che  comprende  circa  40
comuni, raccogliendo oltre il 10% della popolazione calabrese e quasi il 40% della popolazione della
provincia  di  Reggio  Calabria  rappresentando  uno  dei  più  importanti  collegamenti  trasversali  della
Calabria,  in  quanto  connette  a  circuito  la  provincia  reggina  con  le  due  più  importanti  opere  di
viabilità  del  meridione  d'Italia:  l'autostrada  A2  e  la  Statale  106  Jonica;
Con  un  o.d.g.  alla  legge  di  bilancio  2022  (9/3424/267.   D'Ettore,   Mugnai,   Cosimo  Sibilia  del  29
dicembre  2021)  il  Governo  si  è  già  impegnato  a  costruire  la  strada  di  collegamento  Bovalino-
Bagnara,  che  costituisce  un'infrastruttura  strategica  di  rilievo  europeo;  -:
Se il Ministero intende stilare un cronoprogramma interistituzionale per la realizzazione della strada
di  collegamento  Bovalino-Bagnara  e  se  vi  è  la  copertura  finanziaria  per  il  completamento  di  tale
infrastruttura,  come  da  impegno  governativo  assunto  con  O.d.g.
Firmatari
Cesa

On. LORENZO CESA
Presentatore
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